
 

 

 

El Pleno de la Corporación Municipal, en sesión ordinaria celebrada el día siete de mayo 

de dos mil veintiséis, adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo: 

 

4 EXPEDIENTE 2800928D. CONMEMORACIÓN DEL 9 DE MAYO, DÍA DE 

EUROPA. 

 Visto el dictamen de la Comisión Informativa de Empleo, Industria y Promoción de la 

Ciudad, del pasado 30 de abril de 2026, cuyo tenor literal: 

 

“DICTAMEN COMISIÓN INFORMATIVA 30/04/2026 

Se emite la siguiente diligencia para hacer constar que se ha dado cuenta en la comisión 

informativa de empleo, industria y promoción de la ciudad de fecha 30/04/2026 de la siguiente 

declaración institucional con carácter previo a su elevación al pleno municipal: 

 

DECLARACIÓN INSTITUCIONAL – 9 DE MAYO, DÍA DE EUROPA. 

40 años de España y Sagunto en la Unión Europea; una historia compartida desde el mundo 

local. 

 

El 9 de mayo, Día de Europa, celebramos una fecha importante para nuestro futuro común. Este 

año también recordamos que hace 40 años que España forma parte de la Unión Europea, un 

proyecto que ha llevado paz, democracia, estabilidad y progreso a nuestro país y al conjunto de 

Europa. 

Durante estas cuatro décadas, la Unión Europea ha ayudado a modernizar España y a mejorar la 

vida de las personas. Ha contribuido a mejorar las infraestructuras, la sanidad, la educación y las 

oportunidades de trabajo. También ha sido clave en momentos difíciles como la pandemia de la 

COVID-19 o en situaciones de emergencia provocadas por incendios, inundaciones u otras crisis. 

Pero esta historia no se puede entender sin el papel de los municipios, pueblos y ciudades. Las 

políticas europeas llegan a las personas a través del mundo local, en las calles, en las escuelas, en 

los hospitales, en los servicios públicos y en las oportunidades del día a día. Europa se construye 

desde el territorio. En este sentido, Sagunto se posiciona como un ejemplo a escala europea de la 

integración entre patrimonio, cultura y desarrollo local, con un legado histórico visible en espacios 

como el Teatro Romano de Sagunto y el Castillo de Sagunto, que convive con la recuperación del 

patrimonio industrial del Puerto de Sagunto, reconvertido en espacios culturales que generan 

nuevas oportunidades y refuerzan la identidad colectiva. Además, celebraciones como las Fallas y 

otras fiestas proyectan internacionalmente nuestras tradiciones y contribuyen a dinamizar la vida 

cultural y económica del municipio. 

Desde la entrada de España en la Unión Europea en 1986, miles de jóvenes han podido estudiar en 

otros países europeos gracias a programas como Erasmus+, nuestra agricultura ha recibido apoyo 

para mantener y modernizar sus explotaciones, y se han mejorado carreteras, trenes, servicios e 

infraestructuras en pueblos y ciudades de todo el país a través de la PEC y los Fondos 

Estructurales. También se han creado oportunidades para empresas y personas trabajadoras, 

ayudando a reducir diferencias entre territorios y a mejorar la calidad de vida de la ciudadanía. 

Muchas de estas mejoras se ven directamente en los municipios, en los espacios públicos y en los 

servicios que utilizamos cada día. 

España también ha aportado mucho en la Unión Europea. Ha contribuido en una Europa más 

abierta en el mundo, con más relaciones con América Latina y el Mediterráneo, y ha impulsado 

los derechos y las libertades de la ciudadanía europea. También ha participado activamente en 

proyectos de investigación, innovación, energía, salud y medio ambiente, demostrando que la 

cooperación es clave para afrontar los grandes retos comunes. 

El proyecto europeo no se puede entender sin el papel del mundo local y regional. Los 

ayuntamientos son la primera línea de contacto entre Europa y la ciudadanía. Una gran parte de las 
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decisiones europeas tienen efecto directo en los municipios, y por eso los pueblos y ciudades son 

esenciales para hacer que Europa funcione de manera real, próxima y útil para las personas. 

 

En este momento, preocupa el debate sobre el futuro Marco Financiero Plurianual 2028-2034. 

Existe el riesgo que los municipios, ciudades y regiones pierden peso en la toma de decisiones y 

en la gestión de los fondos europeos. Esto sería una amenaza para la política de cohesión, que es 

uno de los pilares fundamentales del proyecto europeo porque garantiza la igualdad de 

oportunidades y que ningún territorio quede atrás. 

Por eso, es necesario que todas las fuerzas políticas e instituciones hagan presión para que la 

política de cohesión continúe siendo una pieza clave del presupuesto europeo y para que los 

gobiernos locales y regionales mantengan un papel real en la planificación y gestión de los 

recursos que llegan al territorio. 

Esta exigencia de mayor cohesión encuentra un apoyo claro entre la ciudadanía. Según datos 

recientes del Eurobarómetro, una amplia mayoría de la ciudadanía española -9 de cada 10- 

considera que los Estados miembros de la Unión Europea tienen que estar más unidos, 

evidenciando una demanda clara de mayor cohesión y acción conjunta ante los retos actuales. 

Desde Sagunto, compartimos y reforzamos este mensaje. 

Vivimos en un mundo global e interconexionado, y el mundo local necesita también una mirada 

global y de futuro para entender los grandes retos de nuestro tiempo. En este contexto, la Unión 

Europea tiene que reforzar su papel como actor de paz y estabilidad ante conflictos como la guerra 

de Ucrania, la grave situación humanitaria en Gaza y las tensiones crecientes en el Oriente Medio, 

incluyendo Irán y Líbano. 

Ante esta realidad, la respuesta europea tiene que ser clara, la paz no puede ser solo un eslogan, 

sino la base de nuestro modelo de sociedad. Un modelo basado en la convivencia democrática, el 

diálogo, la diplomacia, la cooperación y el respecto a los derechos humanos entre diferentes. 

Desde Sagunto reafirmamos nuestra voluntad de una Europa más social, más justa, más verde, 

más feminista y más próxima a las personas. Una Europa construida desde los municipios, que son 

la pieza esencial para que el proyecto europeo tenga sentido en la vida cotidiana de la ciudadanía. 

Por todo esto, en este 9 de mayo, Día de Europa, desde el Ayuntamiento de Sagunto reafirmamos 

que el presente y futuro de Europa se construye desde el territorio, con los municipios como 

protagonistas fundamentales del proyecto europeo.” 

 

Sometido el asunto a votación resulta: 

Total Concejales: 25.- Concejales presentes en ese momento en la sesión: 23. Concejales 

ausentes en la votación: 2, Sra. Sáez y Sr. Vila.- Votos a favor: 23, Señores/as. Alcalde, Carrera, 

Raro, Carbó, Palmero, Quesada, Vidal, Antonino, Timón, Sánchez, Iborra, Rubio, Catalán, 

Cayuela, Cañada, Muñoz, González, Márquez, Vargas, Serrano,  Picó, Soriano y Rovira;  por lo 

que, de conformidad con el dictamen de la Comisión Informativa de Empleo, Industria y 

Promoción de la Ciudad, el Ayuntamiento Pleno, por unanimidad, ACUERDA:   

 Aprobar la Declaración Institucional: CONMEMORACIÓN DEL 9 DE MAYO, DÍA DE 

EUROPA, arriba transcrita que se tiene aquí por reproducida a todos los efectos. 

 

 

Lo que le comunico para su conocimiento y efectos.  
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